

# 排查露天烧烤 维护市容环境

本报讯(记者 周利芳)入夏以来,露天烧烤经营行为增多,污染环境、占道经营等问题逐渐凸显。6月4日,南中环社区对辖区内餐饮门店开展露天烧烤专项排查行动,有效治理露天烧烤油烟污染,改善辖区空气质量,维护居民生活环境。

此次行动对重点区域的烧烤、餐饮门店进行了“地毯式”排查,重点检

查是否存在店外占道经营、露天炭火烧烤、油烟净化设备未正常使用等违规行为。巡查过程中,工作人员发现一家新开的露天烧烤摊正支着铁架忙碌经营,油烟直接排放到空气中。工作人员立即上前亮明身份,指出油烟对空气质量及居民健康的影响,并解释露天烧烤产生的危害。经过沟通,摊主最终认识到问

题,承诺立即整改。

排查发现,部分门店存在露天摆放烧烤炉具、油烟直排、油污污染地面等问题。工作人员逐一登记问题清单,拍照留存证据,并当场向商户指出违规行为及潜在危害,明确整改要求与期限。在整体排查过程中,通过发放大气污染防治告知书、现场普法宣讲等方式,向商户普

及相关法律法规,详细说明露天烧烤对空气质量、市容环境及居民健康的不良影响。同时,社区工作人员耐心倾听商户诉求,针对部分商户提出的室内经营空间不足、设备升级成本高等问题,现场提供整改建议,如协助联系油烟净化设备供应商、规划室内经营布局等,推动商户配合整改。

## 校园主题教育 增强国防意识

本报讯(记者 郭晓华文/摄)6月4日,桃南小学与桃园南路第一社区、迎泽区退役军人事务局等单位,共同举办国防主题教育活动,通过军事模型展示、国防知识讲解等形式,为学生们带来了一场别开生面的国防教育课。

活动现场展出了包括坦克、战斗机、核潜艇等多种军事模型。在专业讲解员的带领下,学生们近距离观察各类装备模型。孩子们兴奋地这儿看看那儿摸摸,对自己感兴趣的模型仔细观察、踊跃询问,眼中满是好奇与惊叹。

现场一名工作人员表示,这些模型不仅展示了我



国军事科技的发展成就,更是一堂生动的爱国主义教育

课,激发了孩子们对国防知识的热情。

## 开展志愿服务 扮靓社区环境

本报讯(记者 郭晓华)6月5日是世界环境日,为深化辖区居民环境保护意识,倡导绿色生活新风尚,松庄社区在辖区学校、小区周边道路,开展“美丽中国我先行”志愿服务活动,以实际行动践行环保理念,共建绿色家园。

活动中,党员志愿者们针

对卫生死角开展集中清扫。志愿者们充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实际行动为营造文明卫生城市环境贡献自己的一份力量。经过一个多小时的清理,道路基本清理干净,环境焕然一新。此次活动不仅让社区环境得到美化提升,更增

强了居民环保意识。

社区负责人表示,下一步,社区将持续开展形式多样的环保宣传活动,通过环保知识讲座、垃圾分类指导、绿色家庭评选等方式,广泛动员更多居民和社会力量参与环境保护,共同营造文明、卫生、宜居的社区环境。



艺人表演变脸

本报讯(记者 李涛文/摄)社区与幼儿园6月3日联合举办的一场活动中,集中展示了变脸、扎染、漆扇、糖画、活字印刷、纸鸢等6项非遗

遗技艺。艺人的现场表演,让孩子们大饱眼福。亲身体验后,对传统文化有了新的认识。

西华苑东社区携手和平未来幼儿园举办了主题活动,让孩子们沉浸式体验非遗技艺。川剧变脸环节,艺人快速变换脸谱,并表演了震撼的口中喷火,引发阵阵欢呼声。表演结束,孩子们围拢过去,好奇地抛出一个问题,“喷火时,会烧到嘴吗?”“变脸真有趣,能变多少种?”

糖画摊位前,在艺人熟练地操作下,晶莹的糖丝化作栩栩如生的小动物。孩子们捧着甜蜜的糖画,感受传统技艺的精妙。在扎染区,孩子们用皮筋捆扎白布,浸染缤纷颜

料,再展开布料,已经染上漂亮的图案。漆扇DIY,幼儿们手持素白扇面缓缓浸入安全无毒的天然染料中,感受扇面色彩的变化。

还有活字印刷,孩子们亲手排版、刷墨、拓印,将古诗与吉祥纹样复刻于宣纸上。纸鸢工坊内,幼儿用彩笔为空白风筝绘制图案,再系上长线,让承载传统文化的纸鸢乘风翱翔。

社区负责人表示,希望以此形式,让孩子们在看、听、做、玩中触摸历史、传承匠心。

## 夏日送清凉

本报讯(记者 郭晓华)为切实做好防暑降温工作,传递社区对户外劳动者的关爱,五龙口一社区于6月5日开展“防暑抗热浪 清凉送一线”活动,为坚守岗位的环卫工人、快递小哥送上清凉与关怀。

活动现场,社区工作人员在社区广场设立爱心服务点,为前来休息的户外劳动者发放矿泉水、藿香正气水、清凉油等防暑物资。社区工作人员还现场讲解中暑

## 关爱劳动者

症状及应急处理方法,提醒大家注意防暑降温,合理安排工作和休息时间。

“这么热的天气,社区还惦记着我们,送来这些防暑物品,心里特别温暖。”环卫工人李阿姨接过防暑物资时感动地说。快递员小王也表示,社区的关怀让他感受到了尊重,工作更有干劲了。

五龙口一社区负责人表示,将持续关注高温天气下户外劳动者的需求,为户外工作者提供更多便利服务。

## 热水器悬空

本报讯(记者 韩睿)楼顶高空悬物,隐患较大,6月4日上午,兴安苑社区网格员发现后,立即上报并通知物业,随后联合物业人员及热心居民迅速登顶将其安全拆除。同日下午,物业展开排查,又处理了6处类似隐患。

当日上午9时,网格员张俊艳巡查至迎新东二条41号院时,发现1号楼2单元楼顶边缘处似乎悬置着一个不明物体。经仔细辨认,确认这是一个废弃的热水器。该热水器体积较大,在楼顶边缘位置摇摇欲坠,初

## 紧急排隐患

步判断是此前强风天气将其吹移至此。而下方正是居民日常通行的区域,一旦坠落,后果不堪设想。

情况紧急,张俊艳立即汇报社区,并联系了该院落的物业服务单位,要求其迅速派人处置。接到报告后,物业迅速响应,考虑到应尽快消除风险,在确保安全的前提下,物业人员、网格员张俊艳以及热心居民王师傅,共同携带工具登上楼顶平台,将热水器拆除。当日下午,物业另外组织专人对该小区所有楼顶进行了专项排查,又排除了6处类似险情。

## 错接排水管

本报讯(记者 周利芳)辖区一理发店在装修过程中,疑似将污水管道接入市政雨水井。接到反映后,5月28日,汾东南路社区网格员得知情况后,及时赴现场制止。从接报到完成整改,全程时间不足24小时。

5月28日,社区网格员刘华丽接到居民反映后,第一时间赶赴现场核实情况。经现场勘查确认居民反映属实。刘华丽立即联系理发店负责人、房屋产权人及该楼院的楼院长到场。她向各方详细说明城市雨污分流管理的相关规定,明确指出污水

## 网格员纠正

错接雨污水管网不仅违反城市管理规定,更会对水环境造成污染。

在网格员的现场协调和督促下,理发店负责人张先生认识到问题的严重性,当场表示立即整改。他迅速召集施工队伍,重新勘测管道线路,制订整改方案。施工人员连夜作业,对错接的污水管道进行破拆、改线,将污水管道规范接入指定的污水井内,彻底消除污水混排的隐患。整改完成后,网格员与楼院长共同进行现场确认,从发现到高效整改完成,全程时间不足24小时。